

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ о Соболевой Дарье Евгеньевне**

Соболева Дарья Евгеньевна, 1984 года рождения, окончила ГОУ ВПО «Российский государственный медицинский университет Федерального агентства по здравоохранению и социальному развитию» (г. Москва) в 2010 году. С 2010 по 2012 годы обучалась в ординатуре по специальности «эндокринология» на кафедре факультетской терапии с курсом эндокринологии, кардиологии и функциональной диагностики на базе ГБОУ ВПО СПбГМУ им. И.П. Павлова Минздрава России. Зарекомендовав себя ответственным врачом и интересующимся молодым ученым, в 2012 году была приглашена в аспирантуру по специальности «эндокринология», которую успешно закончила в 2015 году. С этого же времени совмещала аспирантуру с клинической практикой. С 2012 года по настоящее время работает врачом-эндокринологом эндокринологического отделения клиники факультетской терапии ФГБОУ ВО ПСПбГМУ им. И.П. Павлова Минздрава России. С 2015 по 2016 года работала заведующей эндокринологическим отделением клиники факультетской терапии. С января 2016 года клиника факультетской терапии была переименована в клинику научно-исследовательского института сердечно-сосудистых заболеваний клиники научно-клинического исследовательского центра ФГБОУ ВО ПСПбГМУ им. И.П. Павлова Минздрава России.

Зарекомендовала себя как хороший организатор, внимательный врач и аккуратный исследователь. Пользуется авторитетом в коллективе. Имеет теоретическую подготовку в различных областях эндокринологии. В ходе выполнения своей диссертационной работы Соболева Д.Е. лично участвовала в получении данных, изложенных в диссертации. В результате выполнения большого объема работы были проанализированы методы профилактики йодного дефицита и выявлены наиболее уязвимые группы риска развития йододефицитных заболеваний среди взрослого населения Санкт-Петербурга.

За период обучения в аспирантуре был завершен набор фактического материала, статистическая обработка материала, написание диссертации. Данные, полученные в результате проведенного диссертационного исследования, используются в практической работе врачами ФГБОУ ВО ПСПбГМУ им. И.П. Павлова Минздрава России. Результаты, полученные в ходе диссертационной работы, неоднократно докладывались на научных конференциях. Соболева Д.Е. является автором 4 статей в ведущих российских журналах.

Тематика диссертационного исследования является актуальной, поскольку посвящена изучению важной проблемы в эндокринологии - оценке профилактических

мероприятий йододефицитных заболеваний среди различных групп взрослого населения, включая женщин репродуктивного возраста и беременных женщин, которые относятся к группе риска развития йодного дефицита. Полученные результаты и практические рекомендации имеют большое значение для улучшения проводимых профилактических мероприятий йододефицитных заболеваний у населения.

Соболева Дарья Евгеньевна является высококвалифицированным и ответственным сотрудником, успешно сочетающим активную научную деятельность с практической работой, и полностью соответствует требованиям, предъявляемым к специалистам, претендующим на степень кандидата наук. Диссертационная работа является самостоятельным завершенным научно-квалификационной работой и полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» (постановление правительства РФ от 24.09.2013г. №842), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а Соболева Д.Е. заслуживает присвоения искомой степени по специальности 14.01.02 – эндокринология.

Генеральный директор

ФГБУ «Северо-Западный федеральный медицинский исследовательский  
Центр им. В.А. Алмазова» Минздрава России.

доктор медицинских наук, профессор, академик РАН

Е.В. Шляхто

197341, г. Санкт-Петербург, ул. Аккуратова, 21

Тел. +7 (812) 702-37-33

e.shlyakhto@almazovcentre.ru



Ученый секретарь

ФГБУ «Северо-Западный федеральный медицинский исследовательский  
Центр им. В.А. Алмазова» Минздрава России,

доктор медицинских наук, профессор

19.05.2017

А.О. Недошивин